
ATA DA 14a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA,
MUNICIPAL DE TIMBAUBA, DO ANO DE 2024.

AOS 07 (SETE) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2024 (DOIS
"MIL E VINTE E QUATRO), AS 18:00H (DEZOITO HORAS),

COM A PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO

•••DECLAROU SOBRE A PROTEÇAO DE DEUS ABERTA A
PRESENTE REUNIÃO, DANDO CONTINUIDADE A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, COM A

A , ,

AUSENCIA DO 20 SECRETARIO O VEREADOR TARCISIO
BATISTA DA SILVA, CONVIDOU O VEREADOR JOÃO
GOMES COUTINHO FILHO, PARA ASSUMIR A 2a
SECRETARIA, DANDO CONTINUIDADE A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCíCIO AUTORIZOU O 1°, -SECRETARIO, FAZER A LEITURA DA ATA DA REUNIAO
ANTERIOR, A QUAL, APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM
DISCUSSÃO, COMO NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LA, FOI A MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E
APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,
SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO
CONTINUIDADE A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO, FAZER A
LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU COM AS,
SEGUINTES MATERIAS: PROJETO DE LEI N° 010/2024,
DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
N° 005/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO GOMES
COUTINHO FILHO, PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE
LEI NO 006/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA
DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA,
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI NO 008/2024,
DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON MÁRCIO, ,
BARBOSA DE ARAUJO, PARECER FAVORAVEL DA



COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO
PROJETO DE LEI N° 009/2024, DE AUTORIA DO, ,
VEREADOR GLEBSON MARCIO BARBOSA DE ARAUJO,
REQUERIMENTO NO 044/2024, DE AUTORIA DO
VEREADOR JOÃO GOMES COUTINHO FILHO,
CONCLUIDO O EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE,
EM EXERCICIO FACULTOU A PALAVRA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE FEZ UM BREVE COMENTÁRIO

I

SOBRE A SUA MATERIA LIDA NO EXPEDIENTE, A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA, COMO NÃO HOUVA MAIS QUEM
QUIZESSE FAZER USO DA PALAVRA, A SENHORA,
PRESIDENTE EM EXERCICIO AUTORIZOU AO 1°, ,
SECRETARIO, QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DE 12 (DOZE) VEREADORES E A AUSÊNCIA,
DE 01 (UM) VEREADOR: TARCISIO BATISTA DA SILVA,
CONFORME REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA.
DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO FAZER A
LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU COM A
SEGUINTE MATÉRIA: PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO NO 004/2023, DE AUTORIA DO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS,
APROVADO EM la E 2a VOTAÇÃO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES, CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, A,
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCICIO, FACULTOU A
PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PRESENTES,,
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR JOSE DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE, MINHA VINDA
AQUI É PARA PEDIR ORAÇÕESPARA O POVO QUE ESTÁ
SOFRENDO COM AS CHUVAS E ENCHENTES NO RIO, ,
GRANDE DO SUL. TAMBEM O QUE ESTA PREOCUPANDO
EM NOSSA CIDADE, SE TIVERMOS ENCHENTES, POIS O
PREFEITO NÃO TOMOU NENHUMA PRECAUÇÃOCOM O, ,
INVERNO QUE ESTA POR CHEGAR. TAMBEM ESTAMOS
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FAZENDO UM APELO AO SENHOR PREFEITO QUE PAGUE
AOS CONTRATADOS E AOS APOSENTADOS. TEM
CIDADE MENOR QUE TIMBAÚBA E PAGA EM DIA OS
SERVIDORES. NA SEMANA PASSADA, FIZ UM
LEVANTAMENTO ONDE TEMOS UM ROMBO DE MAIS DE
R$ 91.000.000,00 (NOVENTA E UM MILHÕES DE
REAIS), E OS CONCURSADOS ATÉ HOJE NÃO FORAM,
CHAMADOS. A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCICIO
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, É NOTÓRIA A CHATEAÇÃO DOS SERVIDORES
PELO ATRASO DE PAGAMENTO, ASSIM COMO A FALTA,
DE PAGAMENTOS DOS CONTRATADOS, PELOSQUAIS JA
COBREI NESTA CASA UM CALENDÁRIO DE PAGAMENTO.
TENHO QUASE 16 ANOS COMO FUNCIONÁRIO E NUNCA
VI UMA SITUAÇÃO COMO ESSA, DO GESTOR QUERER
TIRAR A FORÇA DO TRABALHADOR DIANTE DO
REPASSEDOS SERVIDORES PARA O SINDICATO. HOJE,
TODAS AS CATEGORIAS ESTÃO REVOLTADAS: A- ,EDUCAÇAO, A SAUDE, O TRANSPORTE, A SEGURANÇA.- ,
CANSEI DE FALAR SOBRE A QUESTAO DO 13° SALARIO
PARA OS CONTRATADOS; A CIDADE VIZINHA, MENOR
QUE A NOSSA, PAGA O 13° SALÁRIO PARA OS,
CONTRATADOS. SELMA, QUE ESTA AQUI HOJE- ,
REPRESENTANDO AS MAES INCLUSIVAS, JA COLOQUEI
PROJETO DE LEI APROVADO NESTA CASA,
SOLICITANDO BRINQUEDOS ADAPTADOS, BEM COMO
O CONSERTO E A IMPLANTAÇÃO DE BRINQUEDOS NAS,
PRAÇAS PUBLICAS DE NOSSA CIDADE. A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA, FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA MARIA- 'DA CONCEIÇAO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, NOS
AQUI ELEITOS PELO POVO TEMOS UM PAPEL
IMPORTANTÍSSIMO PARA NOSSA SOCIEDADE,
INFELIZMENTE TENTARAM NOS CALAR DE TODAS AS,
FORMAS: COM PROCESSOS, NA RADIO E EM REDES
SOCIAIS. AQUI FOI APRESENTADO UM DECRETO
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PROIBINDO OS VEREADORESDE FAZER FISCALIZAÇÃO
NA NOSSA CIDADE. HOJE FUI A UPA ACOMPANHANDO- ,UMA AMIGA MAE DE UMA CRIANÇA, LA FUI ABORDADA
POR UM CASAL DE IDOSOS QUE ESTAVAM ESPERANDO
UMA AMBULÂNCIA PARA O SEU DESLOCAMENTO,
ENTÃO PROCUREI UM RESPONSÁVEL PELA UPA, E NÃO,
ENCONTREI NENHUM RESPONSAVEL. A SENHORA,
PRESIDENTE EM EXERCICIO VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, INICIAMOS
HOJE FALANDO DA FORMA COVARDE E LEVIANA
DAQUELES QUE USAM O MICROFONE DE UMA RÁDIO
FM, DE UMA CONCESSÃO PÚBLICA, PARA ATACAR
MEMBROS DESSE PODER LEGISLATIVO SEM DAR O
DIREITO DE RESPOSTA. O SENHOR PREFEITO TEM EM
CASA 5 MULHERES: QUATRO FILHAS, UMA ESPOSA E
UMA IRMÃ PRESIDENTE DESSA CASA. ELE NÃO
PODERIA DEIXAR QUE UMA MULHER FOSSE ATACADA
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EM UMA CONCESSAOPUBLICA QUE DIZ SER DELE! NOS
IREMOS CONTINUAR LUTANDO POR DIAS MELHORES
PARA O NOSSO POVO. ESTÃO GASTANDO O DINHEIRO
DO MUNICÍPIO, COMO NINGUÉM SABE, DEIXANDO DE,
HONRAR VARIOS COMPROMISSOS. A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR FELLIPE
DE MORAES VASCONCELOS, EM RELAÇÃOA SAPUCAIA,
O EX-PREFEITO ULISSES, NO ANO DE 2018, TOMOU

A

CIENCIA DE QUE O PREfEITO DE fERREIROS TINHA
INTERESSE DE TOMAR SAPUCAIA E NÃO MOVEU
NENHUM TIPO DE AÇÃO. NO DIA 30/08/2018, HOUVE
A PUBLICAÇÃO DO IBGE DIMINUINDO A NOSSA
POPULAÇÃO E NÓS PERDEMOS O TERRITÓRIO DE
SAPUCAIA NESSEMOMENTO. PERDEMOSTAMBÉM 20%
DE VERBA DA SAÚDE E 20% DA VERBA DO FUNDEB. EM

, N

2018, TIMBAUBA TEVE A MAIOR ARRECADAÇAO DA
HISTÓRIA ATUAL DO MUNICÍPIO, MAIS DE R$
218.000.000,00 (DUZENTOS E DEZOITO MILHÕES) •
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TEVE PROBLEMA NA GESTÃO PASSADA, SIM! HOUVE
FECHAMENTO DE SETE ESCOLAS, FECHAMENTO DO
MATADOURO E A PERDA DE SAPUCAIA. ACREDITO QUE
EM BREVE VAMOS REVERTER ESSA SITUAÇÃO,
SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE EM,
EXERCICIO VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, COMO
NÃO HOUVE MAIS QUEM QUIZESSE FAZER USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, FEZ
USO DA PALAVRA, QUERO FALAR DA PREVENÇÃO DAS, ,
CHUVAS, E LAMENTAVEL O QUE VEM ACONTECENDO EM
NOSSA CIDADE. INFELIZMENTE, FOI ACOMETIDA
ENCHENTE COINCIDENTEMENTE EM TRÊS GOVERNOS
DO PREFEITO MARINALDO ROSENDO, A LIMPEZA DO
RIO QUE CONTEMPLA O BAIRRO CORONEL MARANHÃO
E CAMPO DO SETE TEVE UM BENEFÍCIO ENORME.
TENHO CERTEZA DE QUE AS QUESTÕES PREVENTIVAS•..
FORAM REALIZADAS E ESTAO SENDO REALIZADAS,
TAMBÉM GOSTARIA DE FAZER A COBRANÇA DA PONTE
DO RESIDENCIAL TIMBAUBINHA, PARA A QUAL O
DEPUTADO ANTÔNIO MORAES FICOU DE MANDAR R$
200.000,00 (DUZENTOS MIL REAIS) PARA SUA... ... ,
CONSTRUÇAO, COM ESSE DINHEIRO, NAO DA PARA
CONSTRUIR UMA PONTE NAS CONDIÇÕES
NECESSÁRIAS PARA O RESIDENCIAL TIMBAUBINHA. A
RESPEITO DOS SINDICATOS, QUERO DEIXAR BEM
CLARO QUE NINGUÉM QUER BRIGAR COM O
SINDICATO, NÃO É DE INTERESSE DO PREFEITO,
MUITO PELO CONTRÁRIO, ELE SEMPRE FEZ QUESTÃO
DEQUEO SINDICATO EXISTISSE, MAS, QUE ELETENHA
LEGITIMIDADE, EU SÓ QUERO PERGUNTAR: ONDE O
SINDICATO DOS PROFESSORES SE ENCONTRAVA
QUANDO O PROFESSOR SÓ GANHAVA R$ 400,00
(QUATROCENTOS REAIS)? QUANDO AS ESCOLAS
INTEGRAIS FORAM FECHADAS? QUANDO AS 7 (SETE)
ESCOLAS FORAM FECHADAS, ONDE ESTAVA O,
SINDICATO DE TIMBAUBA? O DESMANDO QUE A- ,VEREADORA CONCEIÇAO FEZ EM XIXA COM O EX-
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PREFEITO NA ÉPOCA, ONDE ESTAVA O SINDICATO?
IN

QUANTO A GOSTAR DE SERVIDOR OU NAO, SE O
PREFEITO MARINALDO ROSENDO NÃO GOSTASSE DE,
SERVIDOR, JAMAIS FARIA UM PCCV, NA SAUDE, ELE
TEM SEU PCCVPRÓPRIO. HOJE, OS ACS TÊM SEU PISO
SALARIAL DE ACORDO COM O NACIONAL. A RESPEITO
DO CONCURSO, TEM DOIS ANOS PARA SEREM
CHAMADOS E O PREFEITO ESTÁ CHAMANDO
GRADATIVAMENTE, PELO MEU CONHECIMENTO, O QUE

, IN

FOI INVESTIDO NO MUNICIPIO PELA GESTAO
PASSADA FOI APENAS UMA RAMPA! SEM FALAR,
VEREADOR ZITO, DA TROCA DE LÂMPADAS PELAS DE
LED, TAMBÉM FOI DITO AQUI QUE A GOVERNADORA E

A

O DEPUTADO ANTONIO MORAES IRIAM ILUMINAR
TIMBAÚBA COM O PROJETO DE LED. ATÉ HOJE, NADA.
HOJE, NA RÁDIO, FALEI SOBRE A PROBLEMÁTICA DO
LOTEAMENTO ELIEZER BARBOSA QUE FOI DOADO SEM
ESTRUTURA. MINHA CASA MINHA VIDA FOI DADO COM
ESTRUTURA, MAS, NÃO TEVE MANUTENÇÃO LÁ ATRÁS.
HOJE, CHEGA UM GOVERNO NOVO E O FEM ESTÁ,
PARADO, E O LOTEAMENTO ELIEZER BARBOSA ESTA
TOTALMENTE PARADO POR CONTA DO FEM. O LIXÃO,
FALEI NA SEMANA PASSADA, INFELIZMENTE, POR
CONTA DAS DENÚNCIAS DA OPOSIÇÃO, FOI PARAR EM
SAPUCAIA. VEREADORGUEL, O PREFEITO FOI EMBORA,

IN 'MAS, ELENAO ABANDONOU TIMBAUBA. ELEDEIXOU R$
8.000.000,00 (OITO MILHÕES DE REAIS), E NO
PASSADO NÃO FIZERAM NADA COM ESSE DINHEIRO,
TANTAS OBRAS O PREFEITO TIROU DO PAPEL E A
MAIORIA FORAM DE SUAS EMENDAS PARLAMENTARES.
QUERO SÓ DIZER, VEREADOR GUEL, VOSSA
EXCELÊNCIA USA A TRIBUNA PARA DIZER QUE JAMAIS,
O PREFEITO DEVERIA PERMITIR EM SUA RAOIO QUE
FAÇAM UM ATAQUE À MULHER, PORQUE ELE TEM
MULHER, TEM SUAS FILHAS, MAS, EU QUERO LHE
DIZER QUE VOSSA EXCELÊNCIA, QUANDO TEVE AS
QUESTÕES DOS CARGOS DOS SEUS ASSESSORES, ME

6



ACUOU DE FORMA AGRESSIVA APONTANDO O DEDO
PARA MIM, EU SOU MULHER. ENTÃO, CONTRADIZ COM
O QUE VOSSA EXCELÊNCIA PRATICOU COMIGO AQUI
NESSACASA. QUERODESElAR UM FELIZ DIA DAS MÃES
PARA TODAS AS MÃES DE TIMBAÚBA. A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEU POR ENCERRADA A
PRESENTEREUNIÃO, CONVOCANDO A PROXIMA PARA
O DIA 14 DE MAIO DE 2024, AS MESMAS HORAS
REGIMENTAIS. ENIVALDO PAULINO DA SILVA, LAVROU
A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.

~~~~~~~,

EMANUr:t~~;;IA FERREIRA LIMA -,,
SECRETARIO

E~éstA .,
2° SECRETÁRIO
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